

人人都是防线 战“疫”有你有我

——致广大市民朋友们的一封信

亲爱的市民朋友们：

大家好！一年前，新冠肺炎疫情突如其来。一年来，我们守望相助，共克时艰，历经风雨，共同守护了岛城的安全！

当前，疫情形势依然复杂严峻，特别是临近新春佳节，防控任务更加繁重艰巨。为巩固来之不易的防控成果，我们期待您从“我”做起，带动家人、朋友、同事等身边的每一个人，积极做到：

一、主动报备信息。如您或您的家人从境外及国内疫情重点地区返青，请提前联系所在的社区（村），主动报备个人信息。如有关部门工作人员向您了解情况，请如实告知并积极配合做好核酸检测、健康管理等工作。

二、践行健康生活方式。勤洗手、常通风、戴口罩、保持“一米线”社交距离。注意合理膳食，保持乐观心态，保证充足睡眠，适量体育锻炼，提高免疫力，预防呼吸道传染病。

三、加强自我防护。前往商场、超市、农贸市场、娱乐场所等人员密集场所，乘坐地铁、公交、出租车（网约车）等公共交通工具及电梯，请提高防范意识，全程佩戴口罩。倡导无接触收快递，对收到的邮件、包裹先进行表面消毒处理。

四、减少人员聚集。线上拜年、见屏如面也是一种时尚。家庭私人聚会聚餐时请控制在10人以下，老年人、慢性病患者、孕妇、儿童及有流感症状人群尽量不要参加。婚丧嫁

娶能简办就简办，尽量少摆酒席、避免人群聚集。

五、减少非必要出行。春节期间尽量就地过节，非必要不出青岛，避免前往境外或国内疫情重点地区。如确需远行，请提前了解目的地疫情风险等级和防疫要求，主动做好行程记录，并全程做好个人防护。

六、安全食用冷冻冰鲜食品。请到正规市场选购，购买进口冷冻食品时请主动查看入境货物检验检疫、检测消毒证明是否齐全，并尽量避免直接接触，加工时请戴手套，生熟分开，避免生食。

七、主动做好健康监测。您或您的家人一旦出现发热、干咳、乏力等症状，请立即到就近的发热门诊

就医，并主动告知活动轨迹及接触史。就医途中全程佩戴口罩，避免乘坐公共交通工具。

八、保护隐私拒传谣言。文明上网，理性发言，不随意散播他人隐私，不信谣、不传谣，关注权威渠道发布的相关信息。

爱青岛，让青岛更美好！亲爱的市民朋友们，大家是我们做好常态化疫情防控工作的最大底气！人人都是防线，战“疫”有你有我。为了我们的城市更加安全，为了你我他身体健康，让我们一起加油！

青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室

多方联动为平安护航

锦园社区联合各部门对辖区内“九小场所”进行地毯式安全排查

本报讯（半岛全媒体记者 段轶琳 通讯员 徐相智）临近春节，为营造良好的消防安全环境，确保平安过节、幸福过节，锦园社区于近日联合麦岛派出所、麦岛执法中队、金家岭街道应急办、麦岛家园消防站及五彩锦园志愿者团队对锦园社区辖区范围内的“九小场所”进行地毯式安全排查及防疫安全知识宣传，全力筑牢“九小场所”安全生产及疫情防控堡垒。

“九小场所”虽然生产、经营面积小，但由于存在诸多安全生产隐患，加之人员消防安全意识淡薄，导致经常发生意外事故；当下又面临着疫情防控形势严峻，这些地方既是防控重点也是

防控难点。

当天，工作人员逐门逐户对“九小场所”安全隐患进行排查，重点检查各场所疏散通道、安全出口设置是否通畅；消防器材是否过期、是否按规定配置摆放；应急照明设施配备是否准确、齐全、有效；店面是否存在电器线路老化；是否存在“三合一”“多合一”现象等问题。针对检查出隐患问题，检查人员要求场所负责人立即整改。

五彩锦园志愿者服务宣讲队队长王茜带领志愿者们为辖区内“九小场所”发放“人人都是防线、战‘疫’有你有我——致广大市民朋友们的一封信”，并向商户负责人宣传防疫知识。



爱心宣讲团队志愿者为商户宣传防疫知识。

“过年：中国人的集体记忆” “Ta改变了我”两大主题征文启事

“过年：中国人的集体记忆”主题征文活动，聚焦中华民族最重要的传统节日——春节，通过对过年集体记忆的书写，抒发共同的乡愁，重新审视春节这一中华民族传统节日的宝贵价值和独特作用，赋予新的时代内涵，推动中华优秀传统文化的传承、创新和发展，坚定文化自信，为“十四五”良好开局凝聚精神力量。无论是踏上归乡之路的人们，还是坚守一线岗位的各行各业工作者和各种原因不能回乡的人们，都可以通过过年期间的所见所闻所感，或者通过对过往春节的回顾，以及与父母亲人跨越时空的“线上团聚”等方式，记录民俗风情的变迁，书写和过年有关的亲情、友情、爱情、家风、家训等温情故事，展示不同地区不同民族人们共同的文化根脉、民族情感和精神追求，激发人们为更加美好生活和实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗的精神动力。

“Ta改变了我”主题征文活动，聚焦庆祝中国共产党成立100周年，围绕新中国成立以来特别是党的十八大以来我国经济社会和人民生活变化发生、发展的主线，紧扣“Ta改变了我”这一主题，从大众视角诠释中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命，激励全党全国各族人民更加满怀激情向“第二个百年”目标奋进。广大干部群众可以通过回顾、书写自身的奋斗故事和命运的改变，从“我”说起，以小见大展现全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央领导下，团结一心、顽强奋斗、砥砺前行、开拓创新，奋发有为推进党和国家各项事业，战胜各种风险挑战，推动中国特色社会主义事业不断发展的伟大成就。可以结合小康社会、脱贫攻坚、抗疫斗争、社会主义核心价值观、初心使命、中国梦等重大主题，也可以结合身边的事、具体

的人。“Ta”可以是个人，也可以是集体、党组织，乃至我们所处的伟大时代。改变的可以是“我”的工作、生活、命运轨迹，也可以是思想状态、生活环境和生存状态等，从而展现新时代奋斗者永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗者姿态。

一、征集时间

“过年：中国人的集体记忆”主题征文活动征集时间为：2021年1月11日~ 3月31日。

“Ta改变了我”主题征文活动征集时间为：2021年3月1日~ 7月31日。

二、作品要求

1、坚持正确的创作导向，弘扬主旋律，传递正能量，富有思想性、时代性、艺术性。

2、内容真实，主题鲜明。征文题目自拟，体裁不限（诗歌除外）。图文稿字数适当，3000字以内为宜，最多不超过

5000字，鼓励配发相关图片以丰富内容；微视频5分钟以内为宜，最多不超过10分钟，格式MP4。

3、作品须为作者原创、首发，投稿者应对作品拥有完整的著作权，并保证作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。

4、作者可以是个人，也可以是集体名义，请在投稿时注明作者单位、联系人和联系方式等，便于后期追溯。

5、投稿即视为授权，所有作品知识产权属于原作者，学习平台享有对作品进行展示、结集出版及其他非商业性推广、宣传、展览、复制等权利。

三、投稿方式

稿件请发送至邮箱：jjlxck@163.com

我们期待您的来稿！

半岛全媒体记者 段轶琳 整理